

# 丰台区“新时代文明实践” 助力文明城区创建



10月份,丰台区结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、文明城区创建及社区邻里节等重点工作,以志愿服务为载体,推动新时代文明实践日活动有高度、有热度、有温度,月末推动日累计共开展各类活动228场。

丰台区新时代文明实践中心办公室积极谋划,通过“三个依托”推动主题教育实践:一是依托丰台辖区独有的红色资源,调动辖区内“理论家”志愿者、文化服务志愿者队伍积极性,积极鼓励基

层党员群众参与主题教育志愿活动,让红色文化与新时代文明实践交相辉映;二是依托党员回社区志愿活动,充分发挥在职党员参与社区建设、服务社区群众的先锋模范作用,推动主题教育落在实处;三是依托“党员先锋岗”,打通服务群众的“最后一公里”。

各街乡镇以品牌志愿服务和创新实践活动为载体,把提升辖区环境水平和文明城区创建宣传氛围营造作为活动重点,助力文明城区创建工作。同时,将“社区邻里节”与新时代文明实践推动

日活动和文明城区创建紧密结合,同步开展丰富多彩、形式多样的精彩活动。

下一步将进一步强化责任担当,加大探索力度,积极打造新时代文明实践的“丰台模式”。通过完善“资源清单”,结合基层群众“需求清单”开出更好的“服务清单”,真正让丰台区新时代文明实践日活动有生气、接地气、聚人气。

## 丰台区召开2019年文明城区测评第二次培训会



为了更好地迎接北京市2019年文明城区测评工作,10月16日,丰台区召开了2019年文明城区测评第二次培训会,对全区创建工作进行了再动员。

会议指出,全区要进一步增强文明城区创建工作的责任感、紧迫感,认识文明城区创建工作的重要性,充分发挥文明城区创建的“火车头”作用,推动城市文明进步。各相关单位要根据第一轮全区自查自测情况,坚持问题导向,按照“属地管理、行业协作、部门跟进”的要求,重点针对公益宣传、环境卫生、文明风尚等薄弱环节,立行立改自评中发现的突出问题。同时,结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,把狠抓学习教育、深入调查研究、认真检视问题、积极整改落实贯穿到文明城区创建全过程。

会议强调,目前,迎检工作已经进入冲刺阶段,时间紧、任务重、压力大,各级各部门必须牢固树立“一盘棋”思想,下大气力,花大功夫,全力以赴抓好整改落实,认真细致做好整改,确保以最优异的成绩为创建工作再“加油”,为迎检工作再“加分”。

会议还邀请第三方测评人员围绕《2019年丰台区文明城区创建测评报告》,以测评问题通报、优秀案例分析、实践解读等方式,就测评点位和问卷调查的基本要求、基本标准、注意事项等内容进行了深入细致的辅导。

丰台区各相关委办局和群团组织主管领导、各街乡镇主管领导和相关工作负责人、各社区(村)的主要领导约500余人参加了此次培训。

## 邻里和睦义家亲 共建和义大家庭

10月26日-27日,和义街道组织各社区开展首届邻里节活动,此次社区邻里节以“以邻为伴、幸福社区”为主题,以“邻里乐、邻里颂、邻里情”为主要内容,设置了运动会、环境卫生大扫除、慰问、文艺活动、文明宣传、垃圾分类宣传、义诊、便民服务等多项内容,辖区9个社区共开展20项活动内容,通过集中活动凝聚浓浓的邻里情谊,打开了彼此的感情之窗。

和义街道以10月份国庆节为主线,组织辖区党员、群众开展各类爱国主义教育,分三批组织辖区居民参观新中国成立70周年大型成就展、香山革命纪念馆等,切身感受70年来我国取得的历史性成就,增强民族自豪感;通过组织居民观看红色影片《我和我的祖国》,弘扬爱国主义精神。

和义街道将继续积极开展此类参与度高、老少皆宜的新时代文明实践,搭建平台,营造互帮、互爱、互助的良好邻里氛围,大家手拉手,建和谐邻里,延万家情缘。



## 卢沟桥街道以邻为伴



卢沟桥街道各社区组织开展了丰富多彩的活动,让辖区居民有更多获得感。

10月26日上午九点半,在民岳家园10号院健身广场举办首届“以邻为伴 幸福社区”为主题的“社区邻里节”活动。活动中有在职党员、在职团员、居民300余人参与活动。

开场舞蹈《美丽中国站起来》拉开了活动的序幕,社区常务副主任白丽敏介绍了民岳家园社区丰富多彩的“邻里节”活动,共分为“闲置物品交换”、“便民政策宣传”、“书画展”、“义诊”、“义务理发”等项目,让居民亲身体验社区邻里间的互动。

通过开展此次“社区邻里节”活动,不仅拉近了邻里之间的距离,还为居民提供便民服务,及时普及垃圾分类和低碳环保理念。借助此次活动社区将继续打造民岳家园社区“邻里节”品牌服务项目,以丰富多彩的活动形式,喜闻乐见的活动内容,充实居民文化生活,吸引居民走出家门,与邻里互动交流,积极调动居民参与社区事务,努力营造共建共治共享的社区治理氛围,增进居民的认同感、参与感。

## 丰台区妇幼保健院开展精准医疗健康扶贫工作



为贯彻落实北京市关于京津冀协同发展和精准扶贫、精准脱贫的工作要求,加强和规范城乡医院对口支援管理工作,建立丰台区妇幼保健院与河北省保定市涿源县妇幼保健院之间长期稳定的对口支援和协作关系,帮助受援医院改善和强化管理,提高服务能力和水平,满足群众就近看病就医需求,2019年10月,丰台区妇幼保健院副院长唐艳带领医院支援的妇产科、儿科、中医科、产前筛查、儿童保健、计划生育管理、盆底康复、健康教育等,集临床、保健于一体的特色专家团队到涿源县妇幼保健院开展为期两天的支援义诊工作。

## 马家堡街道倡导文明养宠 共建美好家园



为进一步改善社区环境,引导社区居民文明养犬,真正做到文明养犬从自身做起,马家堡街道镇国寺社区和嘉园二里社区开展新时代文明实践推动日活动,组织辖区在职党员、物业工作人员、社区工作人员和志愿者于10月26日上午在所辖社区安装宠物便民箱。

活动开始,大家分组行动,到提前选好的点位纷纷动手,有的挖土坑、有的填土、有的擦拭、有的整理,没过多久,像小房子一样的宠物箱就矗立在小区绿地旁、甬路旁。宠物箱虽小,但模样却很精巧,远远地就可以看到上面写着“及时清理宠物粪便,共建美好家园”的提示语。

与此同时,嘉园一里社区、枫竹苑社区、角门东里社区等马家堡街道16个社区也纷纷开展了形式多样的文明实践推动日活动。建设美好社区环境需要大家共同努力与维护,让我们从生活点滴做起,从自身做起,做文明养犬人,为文明城区的建设贡献自己的力量。

## 文明实践走进北京汽车博物馆 感受汽车文化



10月23日,丰台区市民代表、文明实践志愿者代表、媒体记者等一行近百人走进丰台区新时代文明实践基地——北京汽车博物馆参观学习,在浓郁的汽车文化氛围中体验汽车科技的魅力与乐趣,感受汽车文明发展的成果。

作为首都文明单位,北京汽车博物馆集博物馆、科技馆、展览馆功能于一体,持续开展展览教育、培训教育和实验教育等活动。馆内分设创造馆、进步馆、未来馆及中国汽车工业经典藏品等多个展区,再现了世界汽车百年发展史以及中国汽车工业的起步、发展与壮大的历程。

活动当天,志愿者代表和市民代表在讲解员的带领下以历史、技术、未来为参观主线,抚今思昔。博物馆内还特别设立了红色专题展览区,再现了新中国初期中国汽车工业在摸索中发展的激情岁月。志愿者及市民代表纷纷表示短短两个小时的参观学习受益良多,“看到这些五花八门的汽车,真的让人忍不住为国家汽车工业的飞速发展点赞。”一位年长的市民代表感慨道。

## 云岗街道举办“书画生辉 近邻暖情”书画展



云岗街道切实加强新时代文明实践站建设工作,在10月新时代文明实践推动日来临之际,街道九个社区分别开展了形式多样的活动,使云岗辖区新时代文明实践站志愿活动融入寻常百姓生活,不断推动新时代文明实践工作,同时提升居民对社区的归属感、认同感和自豪感。

为推进新时代文明实践站建设,营造浓厚的邻里文化氛围,南一社区继“走出健康 迈出幸福”健步行邻里节活动后,于10月26日举办了“书画生辉 近邻暖情”书画展。辖区共建单位、社区居民群众300余人到现场参加了活动。活动现场,首先映入眼帘的是一大幅寄语墙,上面贴满了社区居民对祖国母亲的祝福以及邻里街坊的贴心话。活动室内,地上、墙上,随处可见风格各异、精彩纷呈的书画和摄影作品以及充满正能量的诗歌。

## 西罗园街道花椒树故事会分享初心故事

10月22日下午,西罗园街道2019年度花椒树故事会展演活动在花椒树社区活动室拉开帷幕。此次活动结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,以“勿忘初心 做自己”为主题。街道社区的党员、群众近百人参加了当天的党员初心故事会分享活动。

10名宣讲员先后登台讲述了自己故事,一个个小故事反映了个人成长与祖国发展的紧密联系,见证了70年沧桑巨变的时代印迹。90后社区工作者王心笛表示,“听着台上前辈讲述自己亲身经历,再对比现在的幸福生活,我为自己是一位中国人而感到自豪。”

街道以此活动为契机,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,将活动形式深入下去、主题教育丰富起来,花椒树故事会,聊家常、话变迁,通过老党员的初心畅谈,进一步激发了广大干部群众浓浓的爱国热情,大家共同祝愿新中国更加繁荣昌盛、更加灿烂美好。



## 太平桥街道开展“邻里共筑美好家园” 亲子绘本阅读活动



美丽的图画、精彩的故事,10月26日丽湾社区以“邻里情”组织辖区部分家庭开展亲子绘本阅读活动。上午9:00,孩子们齐聚丽湾社区二层活动室,被授课老师手中的绘本深深吸引住了。此次绘本阅读以龙的传说为主线,神游天际,从飞龙腾雾到蚩尤大战。神话与知识相结合,孩子们不仅知道了龙生九子各不相同,也知道了龙有九似趣味知识。

缓缓将绘本合上,回到活动现场,在老师的指导下,孩子们纷纷利用手中的材料包与父母一同制作一条条舞动的龙。龙,升则飞腾于宇宙之间,隐则潜伏与波涛之内。中华民族古老的图腾,我们都是龙的传人。

此次亲子阅读活动共有15组家庭参加,通过参加亲子阅读绘本活动,不仅培养了孩子们的阅读兴趣,开阔了视野增长了知识,同时以阅读为纽带,为父母与孩子创造沟通的机会,感染和带动邻里之间的关系奠定了一个良好的空间。